

“希望小屋”助力孩子逐梦

——定陶区黄店镇团委助力困难儿童“圆梦”小记

“家里就这4间堂屋，还是好多年前盖的，孩子的父亲去世早，母亲又失踪了，我和他爷爷是眼看着孩子一天天长大，也没有钱装修个单间，孩子放学后只能在吃饭的桌子上写作业，孩子在中间扯了个布，就算是隔出了一间房子。”定陶区黄店镇袁楼村李珂的奶奶赵玉玲边抹泪边说，“多亏政策好啊！镇里团委给孩子装修了一间房子，还给买了书桌、床和生活用品，让俺家李珂有个好的学习环境。”

走进李珂房间，映入眼帘的是浅蓝色

墙壁和刚铺好的白色地板砖，蓝色的星空窗帘与房间的色彩相得益彰，刚买的实木床上叠放着崭新的被褥，衣橱、书桌整洁有序地摆放在卧室内。

“晚上在昏暗的灯光下学习看不太清楚，以前想也不敢想能有一天会拥有一间这么明亮的房间，在这样舒适温馨的环境中，能让我更踏实更沉下心去学习。”李珂笑着说，“非常感谢彭孟娜姐姐，帮忙申请资金改造了房间，还经常来给我辅导作业。”

据悉，定陶区黄店镇积极响应共青

团山东省委启动的“希望小屋”儿童关爱项目，对全镇家庭经济极其困难且无独立居住空间的8至14岁在校儿童，将分三批予以捐助。镇团委与团区委结合，通过3轮入户走访，确定了服务对象和建设方案，在原有房间基础上，对房间进行统一规划、设计、装修，配备家具及学习、生活用品，改善孩子们生活与学习环境。目前，第一批12名儿童已经入住“希望小屋”。

“第一次到这12位小朋友的家中，就特别心疼他们，没有单独的卧室，房间摆

放的东西都有，特别杂乱无章。正好上级有这个政策，能为他们提供一些力所能及的帮助，让他们能够安下心学习，更好地追逐梦想，心里也是很高兴。”黄店镇团委书记彭孟娜介绍道，“‘希望小屋’的建设不光涉及房间的装修，其余还有小到扫帚、拖把，大到衣橱、书柜等卧室配备的东西。我们后期还会进一步排查，帮助更多的儿童，而且也会配套提供爱心志愿者与孩子们跟踪陪伴，帮助孩子们解决成长与学习中的困难。”

通讯员 皇甫燕飞 记者 刘卫国

用青春热血保卫正义和平
——记抗美援朝老战士张风科

12月2日，在鄄城县引马镇张班庄村的一个农家小院里，记者见到了抗美援朝老战士张风科。如今，老人已经85岁高龄，头发花白，听力稍弱，但说起话来语调铿锵、思维清晰。听说要接受采访，他早已便把各种纪念章准备好，等候着我们。

党徽、毛主席纪念章、中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年纪念章、50年以上党龄纪念章……老人把一枚枚保存完好的“宝贝”收藏在一个大红色的盒子里，开心又自豪地说：“今年我已经60年党龄了！”

张风科出生于1935年，是鄄城县引马镇张班庄村人，他1954年入伍，1956年踏上抗美援朝战场，是中国人民志愿军某部的一名战士。当时，战争双方已经签署停战协议，抗美援朝战争结束。朝鲜停战后，中国人民志愿军又帮助朝鲜人民为战后的恢复和建设作了大量的工作，张风科就是在这个大背景下跟随部队来到了朝鲜。

“1956年我们部队入朝鲜时虽然已经停战，但日常的军事训练绝没有放松，时刻处于备战状态。”据张风科回忆，当时他和战友住在山坡的营房里，每天早晨6点钟起来跑操，作息非常严格，每天训练架舟桥、爆破，学习政治文化，虽然没有参加战争，但锻炼了体魄，掌握了知识技能，时刻准备着为国家战斗。

“记得有一年寒冬腊月，我和战友在丹东鸭绿江架舟桥，一呆就是一夜，当时大雪下得很深，架桥所用的物资都是铁质的，冻得一抓就粘在了手上，虽然很艰苦，但只要能为国家出力，我无怨无悔。”张风科说。

1958年10月，中国人民志愿军全部撤离朝鲜，张风科也随部队回国。在那几年里，他经历了军队的洗礼，成长为一名合格的战士，并于1960年加入中国共产党，同年回家探亲时，经人介绍与妻子相识，婚后生育了5个孩子。

“1958年回国以后，我到了吉林部队，1959年被调入北京，为国庆十周年做服务工作，之后，一直在北京军事博物馆里做服务员，直到1976年，为了照顾家庭回到家乡。”张风科告诉记者。

返乡以后，41岁的张风科进入鄄县政府食堂工作，一年多以后进入鄄城县引马乡政府食堂做炊事员，年迈后因病离职，如今和儿子一家生活在一起，安享幸福晚年。

记者 常鲁燕



12月11日，市卫生健康综合执法支队组织执法人员开展以“深入学习宣传习近平法治思想，大力弘扬宪法精神”为主题的宣传活动。现场，通过悬挂横幅、布展展板、设立咨询台、发放宣传单等方式宣传法律法规，为群众讲解卫生应急、非法医疗美容机构的辨别、生活饮用水卫生、新冠肺炎疫情防控等法律知识，解答群众咨询50余人次，发放宣传资料200余份，受到过往群众的好评。

记者 马琳
通讯员 朱坤平 摄



近日，鄄城县阎什镇文化站与县文化旅游局、县艺术剧院共同组织的2020年送戏下乡活动，深受群众的欢迎。“以前一年也看不了几场，现在在自己家附近一年就能看几十场戏，要感谢党委政府文化工作做得好。”来自该镇中魏庄村行政村的刘大爷说，每场演出他和老伴都来看。

通讯员 郑桂丽 摄

近日，定陶区公安局张湾派出所收到一份来自陕西省一公司牛某的特快专递，拆开包装一看，原来是一面写有“热情为人民服务，真诚为群众解忧”几个大字的锦旗。牛某为啥要给远在千里之外的菏泽市定陶区公安局张湾派出所送锦旗呢？这里面有一个故事。

2018年，陕西思齐

进出口贸易有限公司在亚马逊国际网购平台开办了“迪通电子商务有限公司”店铺，可当时注册的法人是定陶区张湾镇的李某某。店铺经营中，因无法提供法人身份信息，导致公司在平台内的十余万元现金无法提取，造成众多货物滞留国外而无法发货。公司多次与李某某联系，李某某均以该店铺不是自己注册为由，不愿予以配合。可根据网店规定，如在一定期限内公司无法提供法人证件，公司在亚马逊国际网购平台所投入的资金将被收回。无奈，2020年11月23日，公司法人牛某到定陶张湾派出所寻求帮助。

张湾派出所接案后，民警钱永山、丁有波，辅警秦秀正立即与李某某取得联系，耐心向其讲解相关法律法规。刚开始，李某某以“与自己无关”等说辞搪塞，民警钱永山、丁有波，辅警秦秀正耐心与李某某谈心、做工作，最终促使本案顺利办结。回到陕西后，感激之余陕西思齐进出口贸易有限公司负责人牛某专门定制了一面锦旗，邮寄到定陶张湾派出所民警手中，以此表达他们最深切的谢意。

通讯员 张广亮

来自三秦大地的特快专递

